
Virkistävää kesää
Liikenneturvallisuuden ansiomitalien
jakotilaisuudessa Liikenneturva sai
ministeritasoisia terveisiä. Ministeri
Susanna Huovinen totesi, että Liiken-
neturvalla on tärkeä rooli liikenne-
turvallisuusviestien kokoajana, välit-
täjänä ja tuottajana. Myös lainsää-
dännön muutosten läpiviemisessä
meillä on oma roolimme. 
- Suunnitelluista muutoksista on
pystyttävä avoimeen keskusteluun,
myös niistä kysymyksistä, joista
olemme ehkä erimielisiä. Liikennetur-
va voi toimia tässä tärkeänä
keskustelun virittäjänä. Ministerin sa-
noista välittyi selvä luottamus Liiken-
neturvan toimintaa kohtaan.

Tieliikenne on alkuvuonna ollut
selvästi turvallisempaa kuin vastaava-
na aikana aiemmin. Yhtä ja
yksiselitteistä selitystä tähän ei ole
annettavissa. On kuitenkin perustel-
tua sanoa, että pitkäjänteinen työ 
tuottaa vähitellen tulosta. Keskinope-
udet ovat jonkin verran alentuneet,
turvalaitteiden käyttö on tehostunut
ja liikenteen kasvu laantunut.

Uskon, että Liikenneturvan omilla
toimilla on ollut tässä oma
merkityksensä.  Me olemme viime 
vuosina panostaneet nuoriin ja
turvalaitteiden käyttöön. Me olemme
joka käänteessä markkinoineet 

 

turvallisuussuunnitelmia. Viimeksi
aluetoimistojemme panos oli
ratkaisevan tärkeä, kun ministeri
omassa road showssaan esitteli
uusinta suunnitelmaa. Sidosryhmien
kevättapaamisessa minun korviini
kantautunut ydinpalaute oli se, että
Liikenneturvan on ollut jatkuvasti
hyvin julkisuudessa. Sitähän Eera-
raportti meiltä edellyttikin.

Syksyllä on odotettavissa uusia
ponnistuksia. Siksi toivotan kaikille
hyvää ja virkistävää kesää.

Matti Järvinen
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Kouluttajat 
Pajulahdella
Kouluttajien koulutuspäivät järjes-
tetään Pajulahden Urheiluopistolla
Nastolassa 25.-26.8.2006.  Päiville
osallistuu myös aluetoimistojen
henkilökunta ja keskustoimiston
väkeä. 

Perjantaina teemana on uusi
valtakunnallinen liikenneturvalli-
suussuunnitelma. Tarkemmin käsitel-
lään kolmea aihetta:  nollavisiota,
päihteitä ja liikennettä sekä no-
peuksia.

Lauantain ohjelmassa käsitellään
kouluttajan rooli ja ajankohtaisia,
kouluttajan työhön liittyviä käytän-
nön asioita. 

Liikuntaakaan ei unohdeta. Perjan-
taina iltapäivällä on mahdollisuus
harrastaa sählyä, jumppaa, rivitanssia
tai luontokävelyä. 
Raija Eskola



Liikenneturvalli-
suustyön palkitut
Liikenne- ja viestintäministeri
Susanna Huovisen Liikenneturvan
hallituksen esityksestä vuosittain
myöntämällä liikenneturvallisuus-
työn ansiomitalilla palkittiin
15.6.2006 seuraavat 12 henkilöä:

Liikennekonsultti Pekka Ilmoniemi,
yhteyspäällikkö Matti Joki, tiemestari
Pentti Keränen, toimittaja Timo
Koskinen, ylikonstaapeli Reijo
Köngäs, diplomi-insinööri Anne
Leppänen, liikenneonnettomuustut-
kija Juha Nuutinen, autokoulun
johtaja Reino Savolainen, toimitusj-
ohtaja Reijo Virtanen, toimitusjohta-
ja Antti Urrila  sekä technical adviser
Conchita Guerrero GalánEspanjasta
ja responsible PRI management
Joana Leotte Sousa Portugalista. 

Liikenneturvan yhteyspäällikkö Matti
Joki oli yksi mitalin saajista.
- Emeritusprofessori Matti Syvänen
opasti minut v. 1980  ensi
käynnille  ja myös harjoittelijaksi
Liikenneturvaan. Samoihin aikoihin
alkoi myös tutkijalautakuntatyö
käyttäytymistieteen asiantuntijana. 

Maaherran palkinto
Jarmo Toloselle
Liikenneonnettomuudessa vammau-
tunut oululainen Jarmo Tolonen on
palkittu Maaherran vuoden 2005
liikenneturvallisuuspalkinnolla nuor-
ten parissa tekemästään työstä. Hän
on vuodesta 2000 alkaen kiertänyt 
kertomassa muille nuorille tarinaansa
mm. Liikenneturvan Menossa
mukana, Shokki syntyy sekunnissa ja
Ehjänä elämässä -kiertueiden
puitteissa.

"Kun ikää tulee ja mieli varttuu, niin tuntuu
hyvältä, kun  erilaisia työkokemuksia ja
ehkä saavutuksiakin noteerataan," 
toteaa Matti Joki.

Rajalinille dosentuuri 
Liikenneturvan tutkimuspäällikkö Sirpa
Rajalin on nimitetty Helsingin yliopiston
liikennepsykologian dosentiksi
13.6.2006 alkaen.
Onnittelut Lihdin puolesta!

Ari-Pekka tutkijalautakuntaan 

Liikenneonnettomuuksien neuvotte-
lukunta on nimittänyt turvallisuusin-
sinööri Ari-Pekka Elovaaran liikenne-
onnettomuuksien tutkijalautakun-
nan jäseneksi. Elovaara toimii
lautakunnassa ajoneuvoteknisenä
jäsenenä Uudenmaan alueella.

Ajoneuvoteknisen tutkijan tehtäviin
kuuluu onnettomuusauton tekninen
tutkinta kuten turvalaitteiden
toimivuuden tutkiminen, renkaiden
ja jarrutusjälkien tarkastaminen ja
muiden onnettomuuteen mahdolli-
sesti vaikuttaneiden riskitekijöiden
kartoittaminen.

Tutkijalautakunnan peruskokoonpa-
noon kuuluvat poliisi, lääkäri,
liikennetekniikan, ajoneuvotekniikan
sekä käyttäytymistieteen edustajat. 

Liikenneturvasta lautakuntatoimin-
nassa ovat mukana myös:

Antero, Aho: Varsinais-Suomi,
ajoneuvotekninen jäsen
Mika Hatakka: Satakunta, käyttäyty-
mistieteellinen jäsen
Matti Joki: pääasiallisesti Pirkanmaa,
käyttäytymistieteellinen jäsen.
Jukka Vierimaa: Uusimaa, Etelä-
Karjala, Kymi, käyttäytymistieteel-
linen jäsen
Matti Järvinen:Liikenneonnettomuu-
ksien tutkinnan neuvottelukunta,
varsinainen jäsen 
Sirpa Rajalin: Liikenneonnetto-
muuksien tutkinnan neuvottelukun-
ta, varajäsen.

Marjaana Kivioja

"Lähden liikennelautakuntatyöhön
mukaan nöyrin mielin. Aluksi
onnettomuustutkinnassa minulla
on mukana kokenut ajoneuvotekninen
jäsen, joka perehdyttää työhön," sanoo
Ari-Pekka Elovaara.



Koulun alku aluetoimistoissa
Helsinki
Elokuun alussa on paikallisradioissa
tietoiskuja suojateista ja taajamano-
peuksista. Linnanmäen liikennetur-
vallisuuspäivää vietetään 19.8.
Aiheena siellä on koululaisten
liikenneturvallisuus. Viikolla 37
järjestetään opettajille tilaisuudet
Helsingissä ja Itä-Uudellamaalla.
Koulutapahtuma järjestetään Uuden-
maan tiepiirin kanssa.  

Lahti
Viikolla 35 järjestetään koulutustilai-
suuksia sekä Hämeenlinnassa että
Lahdessa.

Kouvola
Aluetoimisto järjestää 31.8. Pohjois-
Kymenlaakson kuntien perusopetuk-
sen kouluissa työskenteleville opetta-
jille liikenneaiheisen iltapäivätilaisuu-
den. Tilaisuudessa esitellään konk-

reettisia toimintamalleja koulun
liikennekasvatukseen.

Tampere
Kaupunkitelevisioon on tuotettu
ohjelma koulunsa aloittavista
liikenteessä.    Kahdella kaupallisella
radiokanavalla pyörii aiheeseen
liittyvä tietoisku. Aamulehden kanssa
yhteistyömuoto on vielä avoin.

Vaasa
Ollaan mukana Seinäjoella 3.-6.8.
järjestettävillä Farmari-messuilla.
Liikenneturvan osastolla esitellään
lasten kuljettamista autossa.
Koulurauha julistetaan 17.8. Vaasassa.
Seinäjoen Ammattioppilaitoksella on
22.8. Menossa mukana -tapahtuma.
Viikolla 35 järjestetään Kokkolassa,
Vaasassa ja Kauhajoella koulujen
liikenneturvallisuusviikkoon liittyviä
opettajailtapäiviä.

Jyväskylä
7.-9.8 Jyväskylän yliopiston täyden-
nyskoulutuskeskus järjestää Kasva-
tuksen ja opetuksen kesäkongressin.
Aluetoimisto esittelee kongressin
yhteydessä olevassa näyttelyssä
Liikenneturvan laatimaa oppimateri-
aalia lasten ja nuorten liikennekasva-
tuksen tueksi. 30.8. aluetoimisto
järjestää liikenneaiheisen opettajail-
lan Keski-Suomen alueen  opettajille.

31.8.-1.9. aluetoimisto osallistuu 
HYVÄ ALKU - kehityksen, kasvun ja
oppimisen tulemisen menetelmiä
-messuille. Ne on tarkoitettu
päivähoidon, esi- ja alkuopetusikäist-
en kanssa työskenteleville.

 

 

Joensuu
Joensuulaiset naisleijonat lahjoitta-
vat kaikille joensuun ekaluokkalaisille
heijastinliivit. Liikenneturva on 16.8.
mukana jakotilaisuudessa Iiksenvaa-
ran koululla ja myös siellä
järjestettävässä tiedotustilaisuudes-
sa. 29.8. Joensuun ala- ja esikoulujen
opettajille järjestetään opetushalli-
tuksen liikennekasvatusviikkoa
koskeva koulutustilaisuus. Poliisin
kanssa järjestettävän yhteistyön
muoto on vielä avoin.

Oulu ja Rovaniemi
Molemmissa toimistoissa järjestetään
useampana päivänä liikkuvan poliisin
kanssa tiedotuksellista ja valvontaan
liittyvää yhteistyötä. 

Ulla-Maija Sornikivi



VALT:in osoite on muuttunut.
Tutkijalautakunta-asioita koskeva
kirje- ja pakettiposti osoitetaan:
Liikennevakuutuskeskus, Liikenne-
onnettomuuksien tutkinta, Pieni
teollisuuskatu 7, 02920 Espoo.

Liikenneturvan internet-portaalille
kunniaa

Ulla-Maija Sornikiven luotsaama
Liikenneturvan internet-sivusto on
saanut poikkeuksellisen hyvät
arvosanat laajassa portaalitutkimuk-
sessa. Medigent tutki yli 740
suomalaisen yrityksen internet-
portaalien teknistä toteutusta ja
toimivuutta.  Tarkasteltavia osa-
alueita olivat: www-tekniikka
eli kuinka käytetään varsinaisia www-
teknisiä ratkaisuja, sisältö, kuvankäyt-
tö, layout ja gateway eli miten
käytetään ominaisuuksia, jotka
lisäävät sen läpäisevyyttä kävijän
kannalta.

Tutkimuksessa Liikenneturva sijoittui
kaikilla osa-alueilla aivan kärkeen.
Varsinkin sivuston informaatioarvoa

pidettiin poikkeuksellisen korkeana.
Monia sivuston toteutustapoja
pidettiin elegantteina ja toimivina.
Portaalia ylistettiin myös aika-
aktiiviseksi ja kieliasultaan erittäin
runsaaksi ja monipuoliseksi.

Kehittämiskohteissa mainittiin muun
muassa metatekstin lisääminen ja
yhteystietojen parempi saatavuus.

Liikenneturvan sivuston pärjäämistä
voi pitää ansiokkaana ottaen
huomioon, että tutkimuksessa olivat
mukana myös isot viestintään
erikoistuneet yritykset.

Marjaana Kivioja

Liikenteen uudet
säädökset

290/2006
Liikenne- ja viestintäministeriön
asetus linja-auton turvavöiden
käyttövelvollisuuden ilmoittamisesta
kuvamerkillä 

274/2006
Liikenne- ja viestintäministeriön
asetus traktorien, moottorityökonei-
den ja maastoajoneuvojen, niiden
perävaunujen sekä hinattavien
laitteiden rakenteesta ja varusteista 

273/2006
Liikenne- ja viestintäministeriön
asetus autojen ja perävaunujen
rakenteesta ja varusteista annetun
liikenne- ja viestintäministeriön
asetuksen 17 §:n muuttamisesta 

HE 62/2006
Hallituksen esitys Eduskunnalle laiksi
ajopiirturikorttien myöntämisen
järjestämisestä annetun lain 5 §:n
muuttamisesta 

HE 61/2006
Hallituksen esitys Eduskunnalle
ajoneuvolain ja eräiden muiden
ajoneuvojen rekisteröintiä koskevia
säännöksiä sisältävien lakien sekä
ajoneuvoverolain muuttamisesta

Marjaana Kivioja 


